



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГУ)

ВЫПИСКА

17 января 2017 г.

из протокола

01

заседания Ученого совета физического факультета
Санкт-Петербургского государственного университета

Подлинник протокола находится в делах Ученого совета физического факультета СПбГУ

Председатель Ученого совета: декан физического факультета, профессор,
член-корреспондент РАН М.В. Ковальчук

Председательствующий на заседании Ученого совета: профессор А.К.Щёкин

Ученый секретарь: доцент Т.Ю. Новожилова

Присутствовали 27 из 35 членов совета

СЛУШАЛИ: о представлении к награждению медалью «Санкт-Петербургский государственный университет»

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: за большой вклад в подготовку научно-педагогических кадров, научные исследования, обеспечение научного процесса и на основании результатов открытого голосования (за – 27, против нет, воздержавшихся нет) представить доктора физико-математических наук профессора профессора Аллу Александровну Митюрёву к награждению медалью «Санкт-Петербургский государственный университет»

Ученый секретарь

Т.Ю. Новожилова

Верно:

ученый секретарь совета

«17 января 2017 г.



Т.Ю. Новожилова

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

к награждению доктора физико-математических наук профессора
Митюревой Аллы Александровны
медалью «Санкт-Петербургский государственный университет»

С 1 сентября 1963 года и по сегодняшний день деятельность А.А. Митюревой связана с Ленинградским государственным университетом им. А.А. Жданова, ныне Санкт-Петербургским государственным университетом.

В 1963 г. Митюрева А.А. поступила в Ленинградский государственный университет, в 1969 г. окончила полный курс его по специальности «Физика» и была направлена комиссией по распределению на научно-исследовательскую работу в названный университет.

В марте 1969 г. Алла Александровна была зачислена на должность старшего лаборанта НИФИ ЛГУ и в 1970 г. переведена на должность инженера физического факультета ЛГУ.

В 1978 г. Митюрева А.А. переведена в НИИФ и зачислена на должность младшего сотрудника отдела оптики и спектроскопии как избранная по конкурсу, а в 1987 году переведена на должность научного сотрудника того же отдела по результатам аттестации.

В 1993 г. Митюрева А.А. переведена на должность старшего научного сотрудника 14 разряда и в 1994 г. - 15 разряда.

31 декабря 1999 г. Митюрева А.А. зачислена в докторантуру на физический факультет СПбГУ, которую окончила 30 декабря 2002 года. Во время обучения в докторантуре она была принята на работу по внутривузовскому совместительству в НИИФ им. В.А.Фока в отдел оптики и спектроскопии на должность старшего научного сотрудника. После окончания докторантуры, 31 декабря 2002 г она зачислена в отдел оптики и спектроскопии на должность старшего научного сотрудника 15 разряда.

С апреля 2005 г. Алла Александровна работает в должности ведущего научного сотрудника как избранная по конкурсу Ученым Советом ФУНЦ СПбГУ, а 1 марта 2006 г. А. А. Митюрева была принята как избранная по конкурсу Ученым советом Университета на физический факультет в должности профессора кафедры оптики, где работает по настоящее время.

В 1977 году Митюрева А.А. защитила кандидатскую диссертацию, в 2003 году ей присвоено ученое звание доцента по специальности «оптика», в 2004 году ей была присуждена ученая степень доктора физико-математических наук.

Основные направления научной деятельности в последние годы – исследование столкновений электронов и фотонов с атомами, находящимися в основном и возбужденных метастабильных состояниях.

Митюрева А.А. ведет преподавательскую работу в бакалавриате и магистратуре, руководит научно-исследовательской работой студентов и аспирантов кафедры. Читает спецкурсы лекций в магистратуре и аспирантуре физического факультета: "Введение в физику электрон-атомных столкновений", "Физика метастабильных состояний атомов", "Физика электрон-атомных столкновений". Проводит занятия в бакалавриате: "Атомная физика", "II физическая лаборатория".

За последние три года имеет 6 публикаций, в том числе 3 индексируемых по версии Web of Science, индекс Хирша – 8. Профессор А. А. Митюрева известна как автор (соавтор) более 60 научных журнальных статей, двух монографий, выпущенных издательством СПбГУ, принимала участие в работе и выступала с докладами более чем в 10 всесоюзных и международных научных семинарах и конференциях по физике атомных столкновений.

С 1996 г. и по настоящее время работает ученым секретарем кафедры оптики СПбГУ. Долгое время, с шестидесятых по восьмидесятые годы, Митюрева А.А. занималась в хореографической студии Клуба художественной самодеятельности ЛГУ и принимала участие в качестве солиста во многих концертах и гастрольных поездках КХС Университета.

Ученый Совет физического факультета Санкт-Петербургского государственного университета ходатайствует о награждении профессора кафедры оптики **Митюревой Аллы Александровны** медалью «Санкт-Петербургский государственный университет».

Председательствующий на заседании
Ученого Совета физического факультета



А. К. Щёкин